

IZVEŠTAJ O REZULTATIMA I AKTIVNOSTIMA U 2012. GODINI



IZVEŠTAJ O REZULTATIMA PROJEKATA I AKTIVNOSTIMA U SELIMA ČLANICAMA DUNAVSKOG TURISTIČKOG KLASTERA ISTAR 21 U PERIODU 09/2011- 09/2012 I PLANIRANI PROJEKTI U 2013. GODINI

Najnovije vesti o našim aktivnostima i aktuelnim konkursima možete dobiti na našim internet stranicama www.istar21.rs i www.bogatstvorazlicitosti.com.

Rezultati projekta Bogatstvo različitosti

Pored planiranih aktivnosti na realizaciji projekata „Bogatstvo različitosti“ od strane klastera, projekat je naišao na podršku i odobravanje samih meštana izabranih sela i pokrenuo ih na akcije kojima mogu sami unaprediti život u svojim sredinama.

Edukacije

Cilj edukacije u okviru projekta „Bogatstvo različitosti“ je oslanjanje na sopstvene snage. Akcenat je dat na razmenu iskustava i primere dobre prakse. Prva u nizu edukacija održana je u Banji Junaković, 29. i 30. novembra 2011. godine. Dvodnevnim predavanjima obuhvaćene su teme o pisanju projekata i izvorima sredstava za finansiranje ideja, ulozi lokalne samouprave u razvoju turizma u selu, umrežavanju i značaju NVO sektora i privatne inicijative, kreiranju prvog utiska o selima, ulozi škole i značaju očuvanja tradicije i ekologiji, kreiranju turističkih sadržaja, primeni modernih tehnologija u promociji sela, ali i o mogućnostima sticanja dodatnih prihoda kroz proizvodnju i plasman suvenira. Predavači su bili predstavnici sela koja su izabrana za najbolja i koja su mogla izneti svoje primere iz prakse, kao i predstavnici Vlade Vojvodine (Sekretarijat za medjuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu, Zavod za rodnu ravnopravnost i Sekretarijat za zaštitu životne sredine). Moderator edukacije je bila Biljana Marčeta, sekretar klastera „Istar 21“ i vlasnik turističke agencije „Magelan“, koja je takodje imala zapažena predavanja na temu održivog turizma i primene modernih tehnologija. Predavanjima je prisustvovalo 90 polaznika.

Riznica znanja

Pokrenuta je internet stranica Riznica znanja (<http://www.bogatstvorazlicitosti.com/riznica-znanja/>), namenjena svim početnicima u turizmu. Na stranici se mogu pronaći prezentacije svih predavača tokom edukacije u Banji Junaković, linkovi ka stranicama iz istorije Vojvodine (materijal koji je Sekretarijat za kutluru pripremio za učesnike kviza „Koliko se poznajemo?“). U odeljku „Projekti“ će biti dat

pregled osnovnih uputstava za pisanje projekata, a u odeljku „Konkursi“ će se redovno ažurirati otvoreni konkursi za obezbeđivanje finansijskih sredstava za realizaciju projekata u turizmu.

Mobilna aplikacija

Završena je mobilna aplikacija Bogatstvo različitosti kroz koju se predstavljaju 14 izabranih sela u Vojvodini sa svojom turističkom ponudom. Aplikacija se može preuzeti sa Android marketa.

Realizovani promotivni izleti

Od 15. oktobra do 17. Decembra 2011. godine realizovani su promotivni izleti ka sledećim selima: Stapar, Banoštor, Selenča, Kovilj, Golubinci, Tavankut, Turija i Gudurica. Ove Promo ture su bile namenjene i medijima, ali i javnosti, turistima koji su po posebnoj promotivnoj ceni mogli biti prvi turisti u izabranim selima. Prevoz je finansiran sredstvima dobijenim od Pokrajinskog sekretarijata za privredu, a iznos od 1200 dinara (cena izleta po turistu) je kompletno išao organizatorima u selu (uz odobravanje velikog broja gratisa za predstavnike medija, turističkih agencija, ambasada, ministarstava, sekretarijata i sl.).

Učešće na sajmovima

Dunavski turistički klaster Istar 21 je sa projektom „Bogatstvo različitosti“ učestvovao kao izlagač na sajmovima turizma ITB Berlin, WTM u Londonu, UTAS u Budimpešti, sajmu u Beču, Beogradskom sajmu turizma, Lorist u Novom Sadu i sajmu turizma u Banja Luci. Pored ovoga, učestvovali smo i na Sajmu preduzetništva Biznis baza, Sajmu privrede u Celju, Festivalu vina Interfest u Novom Sadu i organizovana je poseta sajmu u Salzburgu.

Podrška u medijskim nastupima

Klaster je dao podršku u medijskim nastupima na Radio televiziji Srbije, Radio televiziji Vojvodine, Hrvatskoj radio televiziji, Radio televiziji Mađarske i TV Panonija. Takođe, objavljeni su i novinski članci u listovima Politika, Blic, Večernje novosti, Danas, Dnevnik, Press, Privredni pregled, Poljoprivrednik kao i lokalnim listovima i časopisima.

Projekat Istočna Srbija

Raspisan je konkurs za izbor 10 najspremnijih sela za turističku promociju Podunavlja, nizvodno od Beograda, koji čini nastavak projekta “Bogatstvo različitosti”. Ovim bi se zaokružila naša ponuda u Podunavlju obzirom da naš klaster pokriva teritoriju celog Dunava kroz našu zemlju. Za učešće u projektu je najavljeno 26 sela, dokumentaciju je dostavilo 19 sela, a stručni tim je posetio 17 sela.

Najspremnija sela za turističku promociju u okviru projekta Bogatstvo različitosti su:

1. Dobra, opština Golubac
2. Vinča, opština Grocka
3. Crnajka, opština Majdanpek
4. Jabukovac, opština Negotin

Izuzetno velike potencijale imaju:

1. Klaster Dunavski biseri: Kostol, Velika Vrbica i Rtkovo, opština Kladovo
2. Štubik, opština Negotin
3. Miroč, opština Majdanpek
4. Braničevo, opština Golubac
5. Kusiće, opština Veliko Gradište
6. Šalinac, opština Smederevo

Sela koja već imaju turiste ali neće biti obuhvaćena našim projektom su Rajačke pimnice, opština Negotin i Vinci, opština Golubac. Podvrška, opština Kladovo, Poljana, opština Požarevac i Oreškovića, opština Donji Milanovac takodje neće biti obuhvaćeni našim projektom.

Iako selo Oreškovića nije izabrano, Kapetan Mišin Breg u blizini ovog sela će biti uključen u promociju.

Sastanci i partnerstva

U periodu od 27. i 28. oktobra 2011. godine, klasteri Srbije uspostavili su međusobnu saradnju potpisivanjem Memoranduma o saradnji, na poziv i u organizaciji LEDIB Kuće klastera. Na Prvoj međunarodnoj konferenciji klastera u jugoistočnoj Srbiji „Dani klastera“ u Nišu, predstavnici prisutnih i zainteresovanih klastera saglasili su se sa sadržajem i idejom Memoranduma o saradnji i prosledili svoje kompletne podatke neophodne za finalizaciju Memoranduma, ali je i upotpunili svežim idejama i sugestijama. Na ovom skupu Biljana Marčeta je predstavila projekat „Bogatstvo različitosti“ koji je izazvao izuzetno veliko interesovanje.

Na sastanku Srpsko-belgijske komore održanom u 12.marta 2012. godine predstavnicima srpskih i belgijskih firmi predstavljen je projekat „Bogatstvo različitosti“ kao jedan od projekata koji je dobio podršku i preporuku ove institucije. Brošura klastera je predata i lično ambasadoru Belgije u Srbiji kao i budućoj ambasadorici Srbije u Belgiji gospođi Vesni Arsić.

Na sastanku sa direktorom Departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo, prof. dr Branislavom Đurđevom je dogovoreno potpisivanje sporazuma o saradnji između Prirodno-matematičkog fakulteta (Departmana za geografiju, turizam i hotelijerstvo) i klastera.

Na konferenciji „1st Danube Financing Dialogue“, održanoj 22. i 23. marta 2012. godine u Beču je potencijalnim investitorima predstavljen projekat klastera.

Dana 11. i 12. septembra 2012. godine učestvovali smo na 1. radionici Prioritetnog područja 8 Dunavske strategije „Umrežavanje klastera i razvojne mogućnosti klastera dunavske regije“ koju je Ministarstvo poduzetništva i obrta Republike Hrvatske zajedno sa Ministarstvom ekonomije Baden – Wirttemberg organizovalo u Vukovaru. Dobijeni su

značajni podaci o planu za implementaciju Dunavske strategije, ostvareni su kontakti sa drugim učesnicima radionice kojima je drugog radnog dana predstavljen projekat „Bogatstvo različitosti“.

U Novom Sadu je u okviru Sajma investicija Investexpo održan Prvi dunavski biznis forum, 23. i 24. oktobra 2012. Forum je posvećen Dunavskoj strategiji koju je sačinila Evropska komisija sa ciljem da se u širem regionu koji povezuje reka Dunav, povežu ljudi, ideje i tržište, da se obezbedi prosperitet i razvoj. Drugog dana konferencije je u okviru prvog panela „Povezivanje lokalnih samouprava i afirmacija lokalnih potencijala na području dunavskog regiona“ učesnicima predstavljen projekat Bogatstvo različitosti, koji je naišao na izuzetno dobar prijem kod publike.

Uz podršku danskog programa za lokalni ekonomski razvoj na Balkanu LEDIB, u Nišu je 25-26. oktobra 2012. godine održana treća balkanska konferencija Dani klastera, u organizaciji Kuće klastera, a u saradnji sa Savetom za klastere Privredne komore Srbije. Konferencija je okupila predstavnike diplomatskog kora, ministarstava balkanskih zemalja, institucija podrške razvoju sektora malih i srednjih preduzeća, poslovnih organizacija i klastera balkanskih i evropskih zemalja. Tokom dva dana konferencije, učesnici su imali prilike da čuju mnogobrojna predavanja podeljena u sesije: strateško planiranje razvoja klastera na Balkanu, uloga međunarodnih organizacija i institucija podrške u razvoju klastera i primeri dobre prakse razvoja klastera. Na konferenciji su drugog dana predstavljeni rezultati projekta Bogatstvo različitosti, u okviru sesije „Primeri dobre prakse razvoja klastera“. Konferencija je bila odlična prilika za B2B i C2C povezivanje se drugim učesnicima konferencije. Sve prezentacije se mogu preuzeti sa zvanične internet stranice konferencije: <http://daniklastera.clusterhouse.rs/>

Projekti u selima uključenim u „Bogatstvo različitosti“

Članice Dunavskog turističkog klastera Istar 21 i sela uključena u projekat „Bogatstvo različitosti“ dobijaju redovna obaveštenja o raspisanim konkursima na koje mogu da prijave svoje predloge projekata. Na osnovu izveštaja koji su nam podneli, vidimo da je edukacija pisanja projekata bila uspešna. U periodu 09/2011-09/2012 bilo je ukupno 50 aplikacija, od čega je odobreno i realizovano čak 33 projekta. Ukupna vrednost realizovanih projekata je 15.340.500,00 dinara. Pored ovoga, sela su dobile i brojne donacije (salaš sa 9 jutara zemlje i nekretnina u kojoj je etno prostor sa galerijom u Tavankutu, LCD televizor). Bački Monoštor je uključen u projekte sa IUCN i WWF. Dobili su nagradu „European Landscape Award“ od Evropske komisije, kao i plaketu „Naj Selo“ Republike Hrvatske za hrvatsku dijasporu (Šokce). Tavankut je dobio Povelju predsednika Republike Hrvatske za doprinos kulturi, što je najveće priznanje koje dodeljuje predsednik. Oni su organizovali Putujuću izložbu slika od slame i nastupi folklora i tamburaša u Mađarskoj, Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Pored ovoga, potpisali su protokol o saradnji sa selom Kaćmar u Mađarskoj. Velebit je uključen u biciklističku stazu Panonska osmica. Detaljan pregled projekata po selima sledi u tabelama.

Bački Monoštor

Naziv projekta	Aplicirano kod (navedeno)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
„Žene – glavne nositeljke razvoja eko-ruralnog turizma“	Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova	februar	220.000,00	150.000,00
Eko bumerang	Pokrajinski sekretarijat za sport i omladinu	mart	148.000,00	75.000,00
Očuvanje tradicije monoštorskih Šokaca	Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje	januar	170.000,00	30.000,00
Regeneracija Dunava – Dan Dunava	Ministarstvo poljoprivrede – Rep. direkcija za vode	maj	40.000,00	40.000,00
Festival Regeneracija Dunava	Ministarstvo životne sredine	mart	295.000,00	180.000,00 još uvek neuplaćeno
Priprema monografije o šokačkoj nošnji Monoštora	Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice	mart	170.000,00	/
Unapređenje turističke ponude Bačkog Monoštora	Pokrajinski sekretarijat za privredu	mart	220.880,00	/
Regeneracija Dunava	Grad Sombor	mart	95.000,00	40.000,00
Regeneracija Dunava	Grad Sombor LAP	april	100.000,00	52.000,00
Finansiranje redovnih aktivnosti udruženja	Grad Sombor	mart	50.000,00	15.000,00
Ko poštuje cvet, poštovaće i svet	Grad Sombor	mart	30.000,00	/
Biodiversity school	DCC	avgust	1,800.000,00	/
Osunčani Eko centar	Pokrajinski sekretarijat za urbanizam i graditeljstvo	mart	190.000,00	/
Eko kalendar	Pokrajinski sekretarijat za zaštitu životne sredine	mart	83.000,00	/
Ukupno traženo			1.811.880,00	
Ukupno odobreno			582.000,00	

Bezdan

Naziv projekta	Aplicirano kod	Mesec	Traženi	Odobreno/
----------------	----------------	-------	---------	-----------

	(navedeno)	apliciranja	iznos	neodobreno
Dani Dunava	Ministarstvo poljoprivrede	jun	28.500,00	28.500,00
Manifestacije	Grad Sombor	maj	30.000,00	30.000,00
Javni radovi	Nacionalna službe za zapošljavanje	mart	344.616,00	-
Ukupno traženo			403.116,00	
Ukupno odobreno			58.500,00	

Ruski Krstur

Naziv projekta	Aplicirano kod (navesti)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
Učešće na projektu, "Integracija principa rodne ravnopravnosti i razvojno planiranje opština Kula, Kovin i grada Subotice". Nosilac projekta je asocijacija za žensku ekonomsku inicijativu, FIMINA CREATIVA, iz Subotice, a partner na projektu je agencija za razvoj opštine Kula. Projekat je finansiran od strane UN WOMEN. Krajni rezultat je izrada akcionog plana za ekonomsko osnaživanje žena na teritoriji opštine Kula.	EU	april i jun		Učestvovanje putem raznih radionica i konferencija.
Javni poziv seoskim udruženjima žena sa APV za dodelu LCD televizora	AP Vojvodina	mart	/	Neodobreno
Troškovi rada udruženja	Opština Kula	mart	30.000,00	30.000,00
Javni poziv za dodelu kompjutera ženskim organizacijama i udruženjima.		april		Neodobreno
Projekat: "Dani tkanja asura"	Pokrajinski sekretarijat za privredu.	april	71.000,00	40.000,00
Troškova udruženja za organizaciju sajma ručnih radova iz svih mesta gde žive Rusini	Mesna zajednica Ruski Krstur	maj		20.000,00

Učešće na etno festivalu Bunjevačkih nacionalnih ila u Bajmoku, na ime pokrića troškova nabavke materijala za pripremu, hrane i goriva	Nacionalni savet Rusinske nacionalne manjine	avgust		5.000,00
Ukupno traženo				
Ukupno odobreno			95.000,00	

Skorenovac

Naziv projekta	Aplicirano kod (navedeno)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
Suvenirnica	Pokrajinski sekretarijat za nacionalne zajednice	mart	6.000.000,00	6.000.000,00
Tradicionalna manifestacija „Dani mađarske kuhinje“	Pokrajinski sekretarijat za šumarstvo i vodoprivredu	septembar	246.000,00	U toku
Ukupno traženo			6.246.000,00	
Ukupno odobreno			6.000.000,00	

Tavankut

Naziv projekta	Aplicirano kod (navedeno)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
Etno salaš	Donacija-legat-nekretnina-salaš sa 9. jutara zemlje u vrednosti od oko 40.000,00 € (od pok. Jasne Balažević); Potrebna obnova	avgust	40.000,00 €	40.000,00 €
Galerija slika od slame	Donacija-Branka Horvata-nekretnina u centru sela u vrednosti od oko 25.000,00 €; Završena obnova i opremanje uz podršku Ambasade Republike Hrvatske, Pokrajinskog sekretarijata za privredu i	februar	25.000,00 €	25.000,00 €

	Pokrajinskog sekretarijata za rad, zapošljavanje i ravnopretnost polova			
Obnova i opremanje prostora za suvenirnicu	Pokrajinski sekretarijat za privredu	oktobar	300.000,00	100.000,00
Rekonstrukcija prostorija-turistički potencijal	Pokrajinski sekretarijat za privredu	mart	500.000,00	200.000,00
Sačuvajmo zanate koji nestaju	Pokrajinski sekretarijat za privredu	april	200.000,00	45.000,00
Organizovanje XXVII. Kolonije	Pokrajinski sekretarijat za privredu	april	550.000,00	150.000,00
Dodela LCD Televozora	Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova	februar	LCD TV	LCD TV
Organizovanje XXVII Kolonije	Ministarstvo kulture Republike Srbije	oktobar	550.000,00	100.000,00
Kolonija slamarki	Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova	septembar	550.000,00	60.000,00
Godišnjak „Gupčeva lipa“	Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice	septembar	80.000,00	30.000,00
Kolonija slamarki	Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje	april	550.000,00	50.000,00
50. godina od nastanka prve slike od slame	Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje	april	350.000,00	100.000,00
Noć muzeja	Pokrajinski sekretarijat za	mart	250.000,00	60.000,00

	obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice			
Izložba slika od slame	Pokrajinski sekretarijat za kulturu i javno informisanje	mart	120.000,00	30.000,00
XVII Festival dječjeg folklora	Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice		450.000,00	70.000,00
Dodele drvenih kućica	Pokrajinski sekretarijat za privredu	mart	Drvena kućica	Nije odobreno
Ukupno traženo			12.025.000,00	
Ukupno odobreno			8.570.000,00+ salaš, stanu u Zagrebu, 9 ha zemlje i kuća u kojoj je galerija sa etno prostorijom	

Turija

Naziv projekta	Aplicirano kod (navedenoi)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
Adaptacija i sanacija Etno kuće	Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu	oktobar	746.296,00	Nije odobreno
Eko bašta u Etno kući	Pokrajinski sekretarijat za zaštitu životne sredine	mart	95.000,00	Nije odobreno
Projekat adaptacije Etno kuće	Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu	april	927.189,72	Nije odobreno
Ukupno traženo			1.768.485,72	
Ukupno odobreno			0,00	

Velebit

Naziv projekta	Aplicirano kod (navedeno)	Mesec apliciranja	Traženi iznos	Odobreno/ neodobreno
Utvrdjivanje kvaliteta životne sredine	Opština Kanjiža		650.000,00	30.000,00
Studija opravdanosti za proglašenje statusa vazdušne banje	Pokrajinski sekretarijat za arhitekturu i urbanizam		250.000,00	/

Izrada turističkih info tabli	Pokrajinski sekretarijat za privredu		150.000,00	100.000,00
Edukacija omladine o zaštiti životne sredine	Pokrajinski sekretarijat za sport i omladunu		100.000,00	/
Obnova narodnih nošnji	Pokrajinski sekretarijat za nacionalne manjine		100.000,00	/
Ukupno traženo			1.250.000,00	
Ukupno odobreno			130.000,00	

Zaključak

Na osnovu svega iznesenog i postignutih rezultata, možemo zaključiti da su aktivnosti Dunavskog turističkog klastera Istar 21 uspešno realizovane. Sela uključena u projekat „Bogatstvo različitosti“ će dobiti podršku i u 2013. godini, u vidu izrade brošura i promo materijala, podrške u medijskoj promociji i sajamskim nastupima, razvojem novih turističkih proizvoda, otvaranjem novih turističkih informativnih centara i suvenirnica i uređenjem turističkih lokaliteta. Planirana je rekonstrukcija postojećih turističkih objekata, postavljanje turističke signalizacije, kao i nabavka ribolovačke opreme, bicikala i kanua za rekreaciju turista. U toku sledeće godine će i odabrana sela nizvodno od Beograda biti uključena u projekat „Bogatstvo različitosti“. Planirane su i studijske posete u Nemačku i Sloveniju, study ture za novinare i turističke agente iz Nemačke, Austrije i Slovenije, putujuća izložba, kao i nastavak edukacija.

Dunavski turistički klaster ima u planu obeležavanje pešačkih staza duž Dunava, kao i izradu kanu ruta. Planirana je nabavka turističkog broda za potrebe klastera. U 2013. godini ćemo se posvetiti razvoju turizma industrijskog nasleđa, kao i novom projektu-Danube Learning Destination, usmerenog ka jačanju konkurentnosti MSPP turističkog sektora u Podunavlju.